

娟子做梦也没有想到,丈夫的军官身份竟是虚构的,人也在监狱里。失望至极的她想要离婚,却由于种种原因离不了。石家庄长安区检察院得知情况后,依职权对案件进行了行政争议实质性化解——

娟子离婚记

□ 河北法制报记者 张乔
通讯员 解娜

震惊—— 女子寻夫竟查无此人

“他就是个骗子,骗了我八年多!没想到他还杀过人!”娟子孤身一人来到石家庄市长安区人民检察院,激动地向检察官抱怨:“我现在婚离不了,登记也撤不掉,我怎么才能过上正常人的生活?”娟子口中的他,不是别人,正是和其登记结婚多年的丈夫赵生。

时间回到2014年,当时娟子经朋友介绍,认识了身穿军装,自称是武警某部军官的男子赵生。赵生声称自己还没有领取居民身份证,就拿着军官证和盖有武警某部印章的军人婚姻登记证明,与年轻天真的娟子在当年11月办理了婚姻登记。第二年,娟子与赵生的女儿出生。其间,赵生总以外出执行任务、禁止一切通信为由,不让娟子与其联系。直到2017年年初,赵生彻底音讯全无。

对自己名存实亡的婚姻感到绝望的娟子,于2020年向法院提起离婚诉讼。让她没想到的是,法院到赵生军官证显示所在部队调查,竟查无此人!娟子只能撤回起诉。然而让娟子更意想不到的是,2021年她居然接到了赵生从监狱打来的电话。娟子此时才知道自己的丈夫真实姓名是李志华,2011年在涞源县杀了人,潜逃至石家庄,伪造了假军人赵生的军官证等材料,以赵生的身份和娟子登记结婚,并且在与娟子婚姻期间,还与其他女人同居。

娟子愣住了,原来关于赵生的一切都是虚构的,与自己结婚多年



图为检察官向当事人了解情况。 李乐乐 摄

的丈夫竟然是个杀人犯!

无奈—— 离婚事件陷入死循环

今年3月,娟子提起了行政诉讼,请求撤销长安区民政局颁发的结婚证。法院审查后认为,该结婚证系2014年11月25日登记颁发,娟子于2022年3月17日提起诉讼,已逾五年起诉期限,遂依法裁定驳回起诉。

娟子想要离婚这件事进入了死循环:通过诉讼离婚,没有“赵生”这个人;请求法院判决撤销婚姻登记,过了起诉期限;之前,娟子向区民政局申请撤销婚姻登记,民政局以缺乏法律依据为由不予受理。

6月13日,万般无奈的娟子向长安区检察院申请监督。检察机关初步审查后认为,娟子的起诉确已超过起诉期限,人民法院裁定驳回起诉并无不当,但娟子要求撤销婚姻登记的诉求又正当合理。在

提起民事诉讼、行政诉讼均未获审判机关支持,行政机关又表示无权主动撤销的情况下,娟子的正当诉求无法通过其他途径实现;而且娟子收到人民法院驳回起诉的裁定后,未向法院申请再审,直接向检察机关申请监督。根据《人民检察院行政诉讼规则》的规定,这种情况下人民检察院依法是不予受理的。

但娟子如果继续上诉、申请再审,最终结果也只能是因超过起诉期限被驳回,这样不仅浪费娟子的时间,也浪费司法资源,导致诉讼程序空转。为减少诉累,切实为民解忧解困,长安区检察院决定依职权对该案进行行政争议实质性化解。

欣慰—— 婚姻登记被撤销

长安区检察院立即启动行政争议化解程序,通过询问当事人、调取婚姻登记记录、走访相关部队

等,最终查实李志华用虚假军人赵生的材料骗取婚姻登记的事实。

为进一步厘清案件事实,统一认识,6月17日,长安区检察院举行化解行政争议听证会,听取人民监督员及律师代表的意见。听证员一致认为,李志华用虚假的军人身份材料骗取了婚姻登记,对娟子的生活造成严重影响,应当撤销婚姻登记。

听证会后,长安区检察院根据最高人民法院、最高人民检察院、公安部、民政部联合发布的《关于妥善处理以冒名顶替或者弄虚作假的方式办理婚姻登记问题的指导意见》,向长安区民政局发送检察建议书,建议该局撤销案涉婚姻登记。长安区民政局当日即回复检察机关,尽快撤销“赵生”与娟子的婚姻登记。

为了尽快推进解决进程,一个星期后,长安区检察院向区民政局核实撤销婚姻登记的进展情况。“按照规定,我们只有向李志华核实情况并履行告知程序后,才能作出撤销婚姻登记的决定,但因为疫情原因,李志华的服刑监狱会见时间最早也得安排在7月底。我们也很着急。”区民政局工作人员无奈地回复。

为尽快解决娟子的“急难愁盼”问题,长安区检察院逐级汇报至省检察院。经过多方协调,7月初,区民政局在检察机关的协助下,顺利完成会见及告知程序。

近日,娟子给长安区检察院打电话说:“我的婚姻登记已经被撤销了,真没想到,这么难的事,不到一个月你们就帮我解决了,太感谢你们了。”至此,困扰娟子多年的揪心事,终于得到圆满解决。

(文中人物均系化名)

藏匿9年诈骗60余万元 在逃嫌犯终落网

河北法制报讯 (孙伟杰)石家庄男子马某以帮人介绍工作为由,诈骗多名受害人60余万元,2013年案发后切断与外界的一切联系躲藏起来。石家庄市公安局裕华分局办案民警一直没有放弃对马某的追捕,经不间断研判,终于抓获了马某的藏匿地点,于今年5月31日将其抓获归案。7月4日,嫌疑人马某被批准逮捕。

2013年9月,有多名受害人到裕华分局裕兴刑警中队报警称,他们被一名叫马某的男子以帮助孩子介绍工作为由骗取了几万元至十余万元不等的钱款,累计60余万元。

接警后,办案民警立即展开侦查。经调查发现,马某已于2011年被单位辞退,已长时间没有回过在市区的住所,手机更是无法拨通。9年来,办案民警虽有更换,但警方一直在不断收集研判关于马某的线索。功夫不负有心人,今年5月底,民警发现马某在邢台市任泽区有活动轨迹,经进一步工作,最终确定了马某的具体藏匿地点。5月31日,裕兴刑警中队组织多名警力赶赴邢台,在当地警方配合下,成功将马某抓获。

经讯问,马某对以帮助他人介绍工作为由骗取多名受害人钱财的不法事实供认不讳。据马某交代,其于2011年被原单位辞退后仍以该单位职工身份对外示人,适逢受害人杜某某等人想请其帮忙把孩子介绍进该单位工作。虽明知没有这方面能力,马某仍一口应承下来,并分多次收取了杜某某等人给予的大量钱款。面对受害人的催促,马某以领导调动、出差等理由进行搪塞以拖延时间,最后干脆关掉手机玩起了失踪。

据马某交代,他将诈骗所得的60余万元大部分用于购买彩票,其余用于日常消费,很快挥霍一空。

人民法院公告

何彦改:

本院受理原告张妍诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向你们公告送达(2022)冀0105民初581号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

石家庄市义堂大厦:

本院受理的石家庄市粤桂装饰工程有限公司申请执行石家庄市义堂大厦建设施工合同纠纷一案,孟润芳向本院提出申请,要求变更本案申请人孟润芳,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条之规定,现依法向你公告送达变更申请人申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达,公告期满后次日起十日内向我院提交证据材料及答辩意见,逾期不提交,法院将依据申请执行人提交的证据材料依法办理,联系人:管法官,联系电话:0311-87780629。

石家庄市新华区人民法院

李改丽、丁志浩、胡兆雪:

本院已受理原告中国银行股份有限公司邯郸市邯山区支行与被告李改丽、丁志浩、胡兆雪金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达民事起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票和诉讼风险提示书。自发出公告之日起经过30日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时整(遇法定节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席判决。

邯郸市邯山区人民法院

哈雷:

本院受理的原告中国人民财产保险股份有限公司石家庄市分公司诉你追偿权纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初14694号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

河北卓域土地开发整理有限公司:

本院受理的原告石家庄冀安机动车驾驶员培训有限公司诉你合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

刘海瑞:

本院受理的原告石家庄西瓜金融服务有限公司诉你追偿权纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初1838号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

以代办职称为由诈骗千余万元 张家口警方千里追踪 端掉俩诈骗窝点

河北法制报讯 (田春雷)可以代办职称评审资格,可以将假证信息“挂网”(利用非法手段将虚假证书信息录入国家官方网站)……2018年以来,王某及其团伙以此为由头,诈骗300多名受害人1000余万元。张家口市公安局经开分局千里追踪,于6月27日成功打掉两个诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人13名,扣押电脑17台、伪造公章33枚、作案手机43部、假冒资格证书16套,冻结涉案资金122万余元。

侦查。经过连续多日的蹲点守候、化装侦查,侦查员掌握了主要犯罪嫌疑人的活动规律,并摸清了两处窝点的具体位置。

6月27日,专案组部署开展收网行动,先后出动警力31人,辗转3地,并在当地警方的有力配合下,成功打掉两个诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人13名,扣押电脑17台、伪造公章33枚、作案手机43部、假冒资格证书16套,冻结涉案资金122万余元。

经审讯,犯罪嫌疑人王某在山西省太原市经营一家教育公司,其妻子王某在公司任职销售。2018年始,王某以牟利为目的,虚构代办职称评审资格,一方面通过网络、电话推广职称评审业务,一方面利用QQ、微信联系有需求的被害人办理虚假职称评审,并通过其上线办理假证、将假证信息“挂网”,以此方式对多名被害人实施诈骗。

经初步统计,2018年以来,王某及其团伙实施诈骗的对象涉及全国多个省市,共有300多名受害人被骗,涉案资金高达1000余万元。目前,13名犯罪嫌疑人已经被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

抓青蛙也犯法 4男子非法捕猎161只青蛙 被刑拘

河北法制报讯 (贾若晨)近日,定兴县公安局对破坏野生动物资源的不法行为重拳出击,成功破获一起非法捕猎青蛙案。

日前,定兴县公安局东落堡派出所接到群众举报称,村河道旁边疑似有人捕捉青蛙。接警后,东落堡派出所联合贤寓派出所、治安管理大队、特巡警大队在村河道旁边连日巡逻值守。

6月19日晚,民警在拒马河畔发现4名可疑人员戴着头灯,手持强光手电,正在捕捉青蛙。民警伺机而动,成功将4名男子抓获,并查货麻袋内

161只青蛙。民警对现场的野生青蛙进行提取,经相关部门鉴定后,将其全部放生。

经讯问,犯罪嫌疑人胡某某、张某、雷某、王某均对自己非法捕猎野生青蛙的作案事实供认不讳。目前,4人已被依法采取刑事强制措施。

民警提醒:野生青蛙和沼泽蛙属于国家“三有”保护动物,严禁捕杀和食用,非法捕杀属于严重违法犯罪行为,公安机关将依法严厉打击。希望大家提高生态保护意识,自觉做到不捕、不杀、不食,保护生态多样性。

谎称可做产品推广诈骗47.6万元 广平警方抓获犯罪嫌疑人

河北法制报讯 (尹元国 陈永平)“铸盾2022”专项行动中,广平县公安局经侦大队聚焦打击各类经济犯罪案件,综合运用各种有效侦查措施,向各类经济犯罪发起强烈攻势,并于日前抓获一名涉嫌合同诈骗的犯罪嫌疑人宋某某。

2020年7月,山东省淄博市宋某某通过朋友介绍,

推广运行,且失去联系,遂向公安机关报案。

接到报案后,广平县公安局经侦大队经过缜密侦查,将宋某某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人宋某某对诈骗李某47.6万元的不法事实供认不讳。

7月5日,经报经检察机关批准,该大队依法对犯罪嫌疑人宋某某执行逮捕。

拨通了闫先生电话,主动亮明身份,耐心解释情由,并将车辆的号牌、款式、特征等信息一一说明,闫某却认为赵谦是骗子,再次挂断电话拒绝接听。

23日7时许,赵谦和李家浩接到闫先生电话称,他的车确实不见了,请求民警帮助。民警一边耐心安抚其情绪,一边向其介绍车辆目前情况并指导其联系当地公安部门报警。

大约两小时后,闫先生与涉县的闫先生取得联系。闫先生称,白色速腾车是他半年前花了约15万元购买的,没想到一夜之间不翼而飞,还发生了交通事故。其对质疑民警诈骗表示歉意,感谢民警为其挽回了财产损失。

涉县警方与事故民警经过分析认为,肇事逃逸者很有可能就是盗窃车辆者,于是快速反应,将肇事逃逸者抓获。经讯问,该人交代了当晚在武安盗窃并发生交通事故逃逸的不法事实。

目前案件正在进一步办理中。

爱车被盗车主毫不知情 民警顺藤摸瓜抓获盗车嫌犯

初步锁定逃逸车辆是一辆白色速腾轿车,驾驶人是一穿黑色上衣的男子。

凌晨5时许,两位民警正在研究案件的侦破方案时,再次接到警情,在汽车站附近发生一起交通事故。两名民警迅速抵达300米外的汽车站事故现场,发现一辆白色速腾车,而此车与樊先生口中所说的肇事车辆款式、颜色高度一致,车的右前方有被撞痕迹,车门没锁,里面狼藉一片,行车记录仪已被人为损坏。

报警人自称是速腾车的乘坐人员,该车在体育路与富强大街交叉口与一出租车追尾后,司机驾车逃跑至此。驾驶

人最终因害怕弃车逃逸。报警人和另一个朋友坐在车上担心被追究法律责任,遂报了警。报警人描述的驾驶人体貌特征、事情经过,与先前调查摸排的穿黑色上衣的男子肇事逃逸基本一致,于是民警示警至大队进行询问。

根据车辆号牌信息,民警查询到白色速腾车主是涉县的闫先生,立即致电告知其车辆在武安区域发生交通事故。闫先生闻讯不敢相信,称21日22时许他在自家大门外还看到自己的车停放在门口,怎么会出事故呢?说完便挂断电话。

为维护群众根本利益,赵谦再次

宋章鑫、王业强:

本院受理的原告许体诉你买卖合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初832号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

本院受理的中国邮政储蓄银行股份有限公司石家庄市新华路支行与邢力合借款合同纠纷一案,石家庄市新华区人民法院将于2022年8月8日上午10时至2022年8月9日上午10时止(延时的除外)在石家庄市新华区人民法院京东网司法拍卖平台上进行公开拍卖活动,拍卖邢力合名下位于石家庄市藁城区南席村东炼油厂生活区北环湾6-3-601号不动产,建筑面積:146.63平方米。起拍价:1143700元,保证金:120000元,加价幅度:5000元。对上述标的的权属有异议者以及优先购买权人等利害关系人,请于拍卖结束前与本院联系,逾期视为放弃相关权利。联系人:石法官,电话0311-66879602,京东技术咨询电话:400-622-9586。

石家庄市新华区人民法院